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Ata da Reunião Ordinária 2022-07 do Programa de Pós-Graduação em Ecologia - 

Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental, realizada em 21 de 

outubro de 2022 

Às 14:00 horas do dia 21 de outubro de 2022 reuniram-se em Reunião Ordinária, na 

plataforma virtual Google Meet, os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 

em Ecologia - Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental: Prof. Dr. 

Doriedson Ferreira Gomes (Vice-Coordenador), Profa. Dra. Margareth Peixoto Maia 

(Representante Docente), Lívia Matos dos Santos (Representante Técnico-Administrativa), 

Clarissa Pereira Gunça dos Santos (Representante Discente - Suplente) e Prof. Dr. Pavel 

Dodonov (Coordenador), sob a presidência deste último. Prof. Dr. Claudio Ricardo Martins 

dos Reis (Representante Docente) justificou ausência por questões de saúde. Havendo quórum 

regulamentar, a reunião foi iniciada, com os seguintes pontos de pauta: 1. Informes; 2. 

Homologação do resultado da eleição de representante docente para o Colegiado; 3. 

Disciplinas cursadas pela discente Maressa Lacerda; 4. Situação do discente Italo 

Rosário de Freitas; 5. Solicitações de defesa; 6. Solicitações de prorrogação; 7. 

Relatórios de discentes com reprovações e não matriculados; 8. Reunião de auto-

avaliação; 9. O que ocorrer. 1. Informes. 1.1. GIS Day: Prof. Pavel informou sobre a 

realização do GIS Day IBIO em novembro de 2022. 1.2. Representação discente: A 

representante discente Clarissa informou que foram realizadas duas reuniões para eleição de 

representante discente, sendo que na primeira não houve quórum e na segunda a eleição foi 

feita entre as(os) presentes. As atuais representantes discentes foram eleitas para recondução, 

por unanimidade. 2. Homologação do resultado da eleição de representante docente para 

o Colegiado: Prof. Pavel informou que a Profa. Dra. Luisa Maria Diele-Viegas se candidatou 

a representante discente no Colegiado e foi eleita com 13 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário. A sua entrada no Colegiado foi homologada por unanimidade. 3. Disciplinas 

cursadas pela discente Maressa Lacerda: A mestranda Maressa de Lacerda Vieira entrou 

em contato com a Secretaria e a Coordenação do curso relatando que duas disciplinas que ela 

havia cursado com êxito, BIOB54 - Prática de Resolução de Problemas e BIOB60 - Mini-

Simpósio III, não constam no seu histórico escolar. Prof. Pavel então entrou em contato com 

os docentes responsáveis por essas disciplinas em 2019 – Prof. Eduardo Mendes e Prof. 
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Ricardo Dobrovolski, respectivamente – e obteve confirmação de que a discente de fato 

cursou e foi aprovada nas disciplinas, de modo que elas provavelmente não constam no 

histórico por causa de alguma falha técnica. Assim, por unanimidade foi decidido que estas 

disciplinas deverão ser incluídas no histórico escolar da discente. 4. Situação do discente 

Italo Rosário de Freitas: O discente Italo Rosário de Freitas apresentou o seu Trabalho de 

Conclusão de Curso em 29 de abril de 2022, com aprovação condicionada a melhorias 

substanciais no trabalho, o qual deveria passar por uma nova avaliação pela banca de 

avaliação. Em nova avaliação, a banca não considerou o trabalho adequado e se pronunciou 

pela sua reprovação. Sendo assim, e de acordo com o Regulamento de Ensino de Graduação e 

Pós-Graduação stricto sensu (REGPG) da UFBA, o candidato poderia tentar defender 

novamente dentro de seis meses a partir do momento de reprovação. Além disso, o orientador 

do discente demonstrou não ter mais interesse em continuar a orientação. Assim, Prof. Pavel 

se dispôs a assumir a orientação do discente, o qual deverá entrar com novo pedido de defesa 

até o final do semestre corrente, portanto até o dia 14 de dezembro de 2022. A proposta foi 

aprovada por unanimidade, com a orientação do discente passando para o Prof. Pavel. 5. 

Solicitações de defesa: Foram recebidas duas solicitações de defesa. O mestrando Leonardo 

Barros Costa Pinto, orientado pelo Prof. Dr. Pavel Dodonov, solicita que a sua defesa de 

mestrado (título: “O abandono animal em Salvador e seus reflexos ecológicos”) ocorra no dia 

08 de novembro de 2022, às 09h, com a banca sendo composta por Prof. Dr. Pavel Dodonov – 

UFBA (orientador; suplente: Prof. Dr. Bruno Vilela de Moraes e Silva - UFBA), Profa. Dra. 

Roberta Costa Dias – UFBA (membro externo; suplente: Profa. Dra. Luiza Olívia Lacerda 

Ramos - UFBA) e Profa. Dra. Margareth Peixoto Maia – UFBA (membro interno; suplente: 

Prof. Dr. Gilson Correia de Carvalho - UFBA). A mestranda Letícia Rizzetto Patrocínio, 

orientada pelo Prof. Dr. Pavel Dodonov, solicita que a sua defesa de mestrado (título: “A 

influência de características da paisagem na dinâmica de incêndios florestais em mata 

atlântica costeira da Bahia”) ocorra no dia 23 de novembro de 2022, com a banca sendo 

composta por Prof. Dr. Pavel Dodonov – UFBA (orientador; suplente: Prof. Dr. Bruno Vilela 

de Moraes e Silva – UFBA), Profa. Dra. Juliana Hipólito de Sousa – UFBA (membro externo; 

suplente: Prof. Dr. Francisco Carlos Rocha de Barros Junior – UFBA) e Profa. Dra. 

Margareth Peixo Maia – UFBA (membro interno: suplente: Prof. Dr. Doriedson Ferreira 

Gomes – UFBA). Ambas solicitações foram aprovadas por unanimidade. 6. Solicitações de 

prorrogação: A mestranda Liliana Silveira Santos Silva solicita prorrogação de quatro 
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meses, portanto até abril de 2023. A solicitação foi aprovada por todos os membros do 

colegiado exceto Prof. Pavel, o qual se absteve por ser orientador da candidata. A mestranda 

Luciana Souza de Oliveira solicita três prorrogação de prazo de três meses. A solicitação foi 

aprovada por unanimidade. 7. Relatórios de discentes com reprovações e não 

matriculados: Prof. Pavel relatou que, conforme a plataforma SIGAA, os seguintes discentes 

deveriam ser desligados do curso por causa de reprovações: Anderson Carvalho Medeiros, 

com duas reprovações, e Georley Miranda Almeida Santos, com cinco reprovações. Foi 

decidido por unanimidade que deverão ser feitos os procedimentos para que estes discentes 

sejam desligados do curso. Prof. Pavel relatou também que alguns discentes não estavam 

matriculados em atividades no semestre corrente. Ficou decidido que Prof. Pavel iria verificar 

os motivos dessa ausência de matrícula. 8. Reunião de auto-avaliação: Prof. Pavel informou 

que o PPG Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores realizará sua reunião de auto-avaliação em 

8 de dezembro de 2022 e perguntou se o Mestrado Profissional também deveria fazer uma. 

Foi decidido realizar a reunião de auto-avaliação do Mestrado Profissional no começo do 

primeiro semestre de 2023 e, se possível, incluir na Jornada Pedagógica do Instituto de 

Biologia. Prof. Pavel deverá conversar com docentes do curso para procurar alguém que 

coordene este processo. 9. O que ocorrer: A representante discente Clarissa relatou que, em 

conversa com a turma sobre a aparente desmotivação das(os) discentes, foi dito que o 

problema maior era a mudança do ensino remoto para o presencial, à qual algumas pessoas 

não conseguiram se adequar ou compatibilizar os horários. Foram levantadas também outras 

questões, sendo uma referente a uma melhor orientação sobre o trabalho de conclusão de 

curso (TCC) e sobre o produto técnico, se o TCC coincide com o produto, se há necessidade 

de seguir algum modelo. Também foram solicitados esclarecimentos sobre o comitê de ética 

para pesquisa com seres humanos. Finalmente, foram relatadas questões sobre a forma de 

orientações de algumas(ns) docentes – por exemplo, uma discente ficou desmotivada porque 

o orientador a abandonou depois de um ano. Finalmente, foi levantada a questão de 

eventualmente haver aulas em semanas seguidas. Uma sugestão elencada na reunião foi 

selecionar alguns produtos que resultaram do mestrado e disponibilizar na págian do curso, 

para serem usados como modelos. Poderiam também ser divulgados casos de sucesso de 

orientação, tendo em vista que não é a primeira vez que problemas com orientação foram 

relatados. Sem mais nada a tratar, a reunião foi encerrada e sua ata será lida e assinada pelos 

presentes. 
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